

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En la Isla de España al mes...
 En el extranjero al año...
 Número de ejemplares...
 Número de ejemplares...

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, martes 12 de Mayo de 1936

Núm. 18.941

Año LXIII

CONTRA CORRIENTE

He leído con satisfacción el mentís dado por el ministro de la Gobernación, por la Casa del Pueblo y hasta por el partido comunista a la noticia de que unas señoras o unas monjas andaban repartiendo entre niños del pueblo caramelos envenenados. La falsa noticia determinó incidentes de que su venenados a los lectores. Espero que éstos se darán cuenta de que vivimos en tiempos de previa censura y que ello implica una restricción en la pluma de cuantos escribimos para el público y deseamos evitar hacerlo para el cesto de los papeles rotos.

Lo que pasó después de que circulara la noticia de los caramelos envenenados, ya lo sabrán ustedes. Acaso no sea lo de más importancia lo que haya sucedido. Lo importante es que se haya lanzado una noticia de tal índole y haya gentes que se la hayan creído. Esto es lo grave. Porque esas son las gentes que constituyen la soberanía nacional. Y si pueden creer lo de los caramelos envenenados ¿qué es lo que no podrán creer?

En sus manos estamos. Son nuestros amos. En el fondo no son gentes malas, sino crédulas. Han creído lo de los caramelos envenenados. ¡Caramelos simbólicos crean en ellos, porque los han tragado tantas veces! Caramelos envenenados son casi todas las ideas que entre el vulgo circulan como válidas. A la hora actual, después de cuarenta años de críticas, no queda nada en pie de todo el edificio ideológico que levantó Marx. No hay hombre inteligente que no haya seguido el camino que primero esbozaron los revisionistas y después ha ensanchado, cimentado y apisonado Henri de Man, Bueno; pues el marxismo es más fuerte que nunca en los países que no han tenido la fortuna de encontrar un Mussolini o un Hitler.

Estas gentes que se tragan las historias de los caramelos envenenados y los mismos caramelos constituyen buena parte de las mayorías de todos los países. En Cuenca hemos visto lo que hacían. Los dos candidatos de mayor distinción espiritual; don Antonio Goicoechea y don José Antonio Primo de Rivera parece que son los que han obtenido menor número de votos. Ello se deberá a los cubiletes electorales, es decir, a caramelos envenenados que el pueblo se ha tragado.

Lo peor es que las clases que se encuentran encima de ellas no dan tampoco muestras de mayor sensatez. Las elecciones francesas no han constituido una victoria arrolladora para las izquierdas gracias a la campaña sobre España, pero han sido para ellas una victoria de gravísimas consecuencias. Pues, según el señor Merry del Val, corresponsal de «El Debate», en París, la razón de la derrota de las derechas francesas es que las clases medias se han abstenido de votarlas o han votado a las izquierdas.

«De nada ha valido, en el intervalo de la primera a la segunda vuelta, los llamamientos que se han hecho a la clase media y al pequeño ahorro francés. Ha optado por suicidarse y de lo que pueda ocurrir, a nadie podrá culpar, sino a sí misma.»

En el fondo de la votación, ha de buscarse el inmenso descontento que en Francia reina a causa de su crisis económica, que es también la del mundo. Del mundo recibía Francia sus dos principales fuentes de ingresos: 12.500 millones de francos por lo que dejaban los turistas; y otros tantos por sus exportaciones de artículos de lujo: trajes, sedas, vinos de precio, perfumes, el artículo de París, en una palabra. El mundo está ahora pobre, no puede ir a Francia, ni adquirir sus artículos de lujo. Pero Francia ha de sostener un Estado cosmológico y los franceses no pueden con la carga.

Esta es toda la cuestión. Los franceses no pueden con el peso de su Estado. ¡Y exigen una mayoría socialista, cuyo programa ha de consistir en recargar más todavía los impuestos para hacer frente a nuevos gastos, hasta que cada elector disfrute de un empleo! Ello dejando aparte el hecho de que la política internacional de los socialistas franceses empuja a Francia a situarse al mismo tiempo frente a Italia y frente a Alemania.

¿Qué quiere decir esto sino que los pueblos necesitan de minorías educadas, pero muy educadas, a las que tengan que seguir? Lo digo para explicar la campaña de «defensa del espíritu» a que vengo dedicándome desde la publicación de mi «Defensa de la Hispanidad». Al terminar este libro, me doy cuenta de que no servía de mucho haber contribuido a hacer sentir a sus lectores la dignidad de la Hispanidad si ellos se sentían incapaces de hacer nada elevado. De ahí la necesidad de ponderarles la dignidad incomparable del espíritu humano por encima de toda decadencia histórica.

La religión nuestra es, al mismo tiempo, un freno y una espuela. El freno lo encontramos en el concepto de «yo, pecador». Sin él, estamos perdidos, porque el orgullo nos des-
 peña al abismo. Solo que necesitamos igualmente la espuela,

que es la fe en el espíritu, en su capacidad creadora, en su libertad. Pero en la España de los últimos tiempos hemos subrayado el «yo, pecador», incluso a expensas del espíritu. Creo sinceramente que mi mayor pecado, es como el de los demás españoles: sentirme pecador y pequeño, abrumado por las circunstancias, incapaz de sobreponerme a ellas. Este es el pecado actual de los españoles, sobre todo de los creyentes.

Lo que necesitaríamos sería acordarnos algo más de nuestra grandeza que de nuestra pequeñez y miseria.

Hay que hacer algo muy grave, muy profundo para levantar a nuestra grey de la verdadera abyección en que ha caído. No verlo así, es sencillamente suicidarse. Tenemos que crear a toda costa gente que asuma la dirección de nuestro extraviado pueblo y le enseñe a no creer en caramelos envenenados, y sobre todo, a no tragarse los caramelos del espíritu que desde hace tiempo le envenenan.

RAMIRO DE MAEZTU

(De «Diario de Barcelona».)

Fiesta Patronal del Sindicato Agrario Católico de Alayor

En honor de su excelso Patrón el Patriarca San José celebró el Sindicato Agrario Católico de Alayor su fiesta anual. El sábado la Junta Directiva quiso abrir la fiesta con dos actos extremadamente simpáticos. Un reparto de especies alimenticias a los pobres de dicha ciudad y el entronizamiento de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en el local social.

El acto de la entronización del Sagrado Corazón fue hermoso y a él asistieron los directivos y numerosos socios. Hizo la entronización el reverendo señor economo de la parroquia reverendo don Juan Pons, presbítero, y el presidente don Nicolás Mascaró después de bendecida la hermosa imagen, la colocó en el lugar de honor de la sala de Juntas bajo hermoso dosel.

Se pronunciaron frases de congratulación por el acto, demostración del catolicismo de la sociedad que fiel a sus reglamentos, no tan sólo se preocupa del bien y progreso material de sus afiliados, sino también de su bien espiritual,

colocándose bajo la advocación de San José primero y ahora impetrando la divina protección del Sagrado Corazón de Jesús.

El domingo a las ocho se celebró una misa de Comunión, aplicada por las almas de los socios fallecidos, acto que se vió muy concurrido.

A las nueve y media y también en el templo parroquial, se celebró Misa solemne, cantándose hermosa partitura bajo la dirección del maestro reverendo señor Coll.

El templo parroquial estaba atestado de fieles que se sumaron a la fiesta religiosa del Sindicato Agrario Católico de Alayor que goza de generales simpatías y cuya misión rinde positivos beneficios a aquel pueblo.

Ofició el muy ilustre Canónigo Chante de la S. I. C. Doctor don Miguel Dalmedo, asistido por los presbíteros don Juan Villalonga y don Juan Sintés y diácono don Gabriel Pons Jover.

Ocupó la Sagrada Cátedra el virtuoso y culto P. Ignacio Corrons,

S. J., quien pronunció un magnífico sermón, realzando la hermosa figura del Patriarca San José elegido por el Señor para Esposo de la Virgen Santísima, y si supo con elocuentes y sabias palabras poner la figura del Santo como ejemplo para todo cabeza de familia cristiana, así supo también destacar de manera admirable el acierto que supone ampararse bajo la protección Divina tentado por protector al Patriarca San José.

Tuvo el sermón del P. Corrons párrafos bellísimos de hermosa y convincente doctrina que fueron escuchados con verdadera atención por todos. Terminó felicitando al Sindicato y excusando su asistencia al acto fraternal que había de celebrarse por tener que atender a imperiosas ocupaciones de su labor misional que le obligaban momentos después a salir para Ciudadela.

La fiesta religiosa del Sindicato Agrario Católico de Alayor constituyó un acto de suma trascendencia y por cuyo éxito merece las mayores felicitaciones.

Terminado el acto religioso, el local social del Sindicato fue muy visitado por los asociados y por los invitados que habían acudido, llevando la representación de entidades similares de otros pueblos de la isla, pudiéndose apreciar la labor que realiza aquella sociedad en defensa de los intereses de sus sindicados que han conseguido acrecentar la fama de diversos artículos, especialmente el queso, que es objeto de cuidado especial, por constituir parte muy importante de la riqueza agrícola isleña.

A la una de la tarde y en el local del Colegio Barzola se reunieron nuevamente los socios del Sindicato con sus dirigentes e invitados. En el salón principal se habían dispuesto con gusto las mesas en torno a las cuales tomaron asiento más de ciento veinte comensales.

Presidió la mesa el M. I. Canónigo señor Dalmedo, teniendo a su derecha al presidente del Sindicato don Nicolás Mascaró y a su izquierda al reverendo señor economo de la parroquia don Juan Pons

tomando también asiento en la mesa presidencial otros distinguidos señores representantes de las entidades similares de los demás pueblos y del Sindicato de Alayor.

Fue servido un succulento menú y durante el ágape reinó la mayor fraternidad y compañerismo.

A los postres el presidente don Nicolás Mascaró inició los discursos expresando en nombre de la Directiva la gratitud a las autoridades civiles y eclesiásticas que presidían la fiesta, a los representantes de los demás Sindicatos isleños y demás invitados, así como a los socios todos del de Alayor que con su entusiasmo y su aportación, contribuían a la mayor brillantez de la fiesta.

El secretario don Basilio Pons dió lectura a las adhesiones, entre las que se destacaba una hermosa carta del Prelado Diocesano excelentísimo e ilustrísimo doctor don Juan Torres y Ribas, enviando la bendición a todos, carta que fue acogida con calurosos aplausos.

Don Francisco Sintés Seguí hace uso de la palabra. Dice que atendiendo la indicación del Canónigo Dalmedo, representante del señor Obispo, se levanta para llenar un hueco que ha dejado el P. Corrons a quien circunstancias especiales, han impedido asistir al acto. No trato de equipararme, ni tan sólo de emular al sabio sacerdote, cuya brillante oratoria esperaba todos; únicamente si os dirigí cuatro palabras cumpliendo lo que es a modo de obligación en estos actos que anualmente celebramos.

El Sindicato Católico de Alayor, uno de los más activos de los de Menorca, se enorgullece anualmente de rendir pleitesía a su Santo Patrono el Patriarca San José y después de una fiesta tan esplendente como la que habéis celebrado esta mañana en el templo parroquial, nos reunimos aquí para celebrar este acto fraternal de sincero y noble compañerismo entre los agricultores.

Aboga el señor Sintés Seguí en pro de la obra agraria de los Sindicatos, a la que todos debemos prestar atención y apoyo que si en los tiempos anteriores hubieran hallado mayor apoyo y más eficaz protección, hubieran sido sin duda valladar infranqueable opuesto a esas tendencias bolchevistas del agro, espejo engañador para las pobres masas. Termina expresando su fe y su entusiasmo en la obra de los Sindicatos que al impulsar la agricultura han de conseguir la regeneración de España.

Nuestro director don Pedro Sintés Rotger a requerimiento de la presidencia del acto, pronunció breves palabras. Dirigió un saludo cordialísimo a los reunidos y expresó que en su vida periodística, cumpliendo su deber de informador, en el transcurso del año ha de asistir frecuentemente a actos diversos, pero que a unas de las fiestas que acude con mayor cariño y con más entusiasmo es a las de los Sindicatos de Alayor y de San Llus.

Y no vengo a estas fiestas deslumbrado por el engañoso espejismo de la democracia hoy tan falaz, ni por el grito de moda del socialismo. Tanto el socialismo rojo como el blanco son, a mi modestísimo juicio, contrarios al bien de la sociedad y de la Patria. El rojo, por engendrar el odio de la clase, por inspirarse en odios y rencores, y el blanco porque desvirtúa en parte las sabias enseñanzas de la Iglesia. Vengo a esta fiesta jubilosamente, porque aquí se puede apreciar un espíritu cristiano, porque en esta reunión de bajos y altos, donde están representados todos los estamentos de la

LA REPÚBLICA DE ABRIL

El señor Alcalá Zamora vuelve a la vida pública, para lo cual reunió ayer a los once amigos con que cuenta por ahora, entre los que figuran cuatro de los numerosos ex ministros que a título de políticos introdujo en los Gobiernos de su período presidencial. Una nota cuyo estilo trabajoso descubre la mano afamada por tantos documentos análogos dice que el objeto de la reunión fue pedir el consejo de los amigos sobre la actitud que deberá seguir el jefe. Conocida es la modesta estimación que hace de sus altas dotes y de su propio juicio el señor Alcalá Zamora y notorio el celo con que ha buscado y respetado siempre la opinión ajena; que jamás le ha hecho a nadie cuestiones de amor propio ni ha suscitado dificultades y conflictos para imponer sus dictámenes; pero esta reunión ha sido ni más ni menos que el pretexto para lanzar la nota e instalar la plataforma.

La nota dice que parecería lógico—y ciertamente lo es—un retraimiento absoluto, «dejando al tiempo la justicia histórica, que absuelve, condona, rehabilita y hace expiar»... De grandes expiaciones está llena la historia del quinquenio republicano, y algunas han sufrido ya el señor Alcalá Zamora y los que le imitaron, volviéndose contra la Monarquía. Son más crueles, menos merecidas, las que sufre aquella parte del país que, por error o poltronería, siguió la corriente de los renegados y aceptó como inofensivo el cambio de régimen. Lógico y todo, el retraimiento es algo superior a la voluntad de quien, como el señor Alcalá Zamora, se siente llamado a misiones providenciales y empresas gloriosas. La que le pide hoy «la insuperada gravedad de la situación nacional» es «la difícil restauración del régimen votado el 12 de abril de 1931». ¿Y qué régimen es ese? ¿En qué consiste la República de abril que unos y otros invocan contra todo lo incoado y lo realizado con programas antitéticos desde la misma fecha? El país ha concluido por no saber lo que es eso. No hay quien conozca la República de abril.

Restauración de la República de abril es lo que desde febrero hace las delicias de España y suscita la admiración envidiosa del mundo. Para restaurar lo de abril se hizo una revolución catastrófica y se ha hecho después el Frente donde se suman todos los fundadores del régimen, menos el señor Alcalá Zamora, don Miguel Maura y el disuelto partido radical. Y es verdad que se trata de una restauración; que todo lo que ocurre ahora es lo mismo que ocurrió en el primer bienio, con el concurso del señor Alcalá Zamora en el Gobierno provisional y en la jefatura del Estado. ¿Le llama el ex presidente destituido régimen de abril, votado en abril, al primer programa, al programa engañoso, desmentido inmediatamente, de una República conservadora? Nunca creímos nosotros en su posibilidad; nunca nos pareció viable una República sin republicanos y contra republicanos. Hubo un conato de rectificación con el advenimiento de las derechas, que traía la consagración del voto nacional. ¿Quién contribuyó más resueltamente a obstruirlo e impedirlo? ¿Quién se esforzó en atenuar y desvirtuar la derrota de los revolucionarios? ¿Quién se ensañó más contra las derechas? ¿Qué arbitrariedades, intrigas y apasionamientos facilitaron la formación del bloque izquierdista?

(De «A B C».)

Después de desfilas las fuerzas del Ejército desfiló un gran grupo llevando banderas rojas y saludando con los puños en alto y cantando la Internacional.

Consejo para plantear la crisis

Al salir de Palacio, el ministro de Estado señor Barcia nos dijo que a las siete de la tarde se reuniría el Gobierno en Consejo para plantear la crisis por la exaltación a la Presidencia del señor Azaña.

Mañana a las 10'30 comenzarán las consultas.

sultas que han de comenzar esta mañana.

Firma de tres decretos

Al mismo tiempo dijo el señor Barcia que el Presidente de la República había firmado tres decretos.

Dos aceptando la dimisión de sus respectivos cargos al Secretario General de la Presidencia de la República señor Alvarez Baylla y al subsecretario de Sanidad don Cándido Bolívar.

El tercero es nombrando Secretario General de la Presidencia de la República a don Cándido Bolívar.

rios que han participado en la elección de Presidente de la República.

Un cambio de impresiones

El señor Barcia llegó a la Presidencia del Consejo a las 6'50 de la tarde.

Manifestó a los periodistas que cambiaría impresiones con los ministros sobre la dimisión presentada.

Añadió que las noticias causan tranquilidad completa en toda España.

OBRA NUEVA

EL DESPIDO del OBRERO y del EMPLEADO

Por JUAN SANTAMARÍA ANSA

Magistrado, Presidente de la Agrupación de Jurados Mixtos del Trabajo de Navarra

MANUAL PRÁCTICO

(Cuándo y cómo puede despedirse al obrero y al empleado, recursos de éstos contra el despido injusto; readmisión e indemnizaciones, doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios).

Contiene las disposiciones de 1936 sobre readmisión de despedidos

Precio: TRES PESETAS.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.

COTIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Del día 11 de Mayo de 1936

Franco cheque	48 35
Libras id.	36'55
Dollars id.	7'36
Liras id.	00'00
Interior serie A	71'50
Id. id. B	71'50
Exterior id. A	90'25
Amort. 5% s. A. 1927 libre.	99'65
Id. id. B	99'50
Id. 5% s. A. 1928	89'75
Id. id. B	89'75
Id. 5% s. A. 1931 (1920)	00'00
Id. id. B	00'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6%	00'00
Cédulas Crédito Local 5%	90'75
Cédulas Crédito Local 6%	99'00
Oblig. f. c. Norte 3% Pdad.	00'00

Madrid 12 a las 2.

La dimisión del Gobierno

A las cinco y veinte de esta pasada tarde salió de Palacio el ministro de Estado señor Barcia.

Manifestó a los periodistas que había presentado la dimisión del Gobierno al Presidente de la República que la había aceptado.

El Presidente le ha anunciado sus propósitos de comenzar las consultas esta mañana a las diez y media.

Lo mismo habrá Consejo en la Presidencia

Los periodistas preguntaron al señor Barcia si se celebraría en la Presidencia el Consejo de ministros anunciado para las siete de la tarde.

Contestó don Augusto que igualmente se celebraría el Consejo que había sido convocado para dar cuenta de la dimisión y de las con-

Martínez Barrio abandona Palacio

El señor Martínez Barrio que ha desempeñado interinamente la Presidencia de la República, salió de Palacio acompañado del señor Jiménez Asúa.

Ambos dirigiéronse al Congreso.

El señor Azaña en El Pardo

A las cinco y media de la tarde el Presidente señor Azaña salió del Palacio Nacional dirigiéndose a El Pardo en automóvil.

Es muy probable que el señor Azaña pase en El Pardo varios días mientras se acondicionan a su gusto las habitaciones que ocupará en Palacio.

Un lunch a los compromisarios

A las seis de la tarde y en el salón de conferencias del Congreso el señor Jiménez Asúa obsequió con un lunch a los compromisarios

Llegan los de Gobernación y Agricultura

A las siete llegaron a la Presidencia los ministros de Gobernación y Agricultura.

No hicieron los ministros mencionados manifestaciones a los reporteros.

De la merienda en El Retiro. Un diálogo que degenera en riña

En lugar cercano al que merendaban varios ministros después de la elección de ayer en el parque de El Retiro, dialogaron los señores Araquistain y Zuazagoitia.

La conversación fué subleada de tono convirtiéndose en una lucha a mamporro libre.

Interrumpieron la riña numerosas personas que acudieron prontamente, entre las cuales figuraba don Indalecio Prieto.

Los contrincantes fueron apartados finalizando así el incidente.

Después del Consejo

Esta pasada noche a las 8'30 terminó el Consejo de ministros en la Presidencia.

Los ministros al salir no hicieron manifestaciones.

El Gobierno está dimitido

El señor Barcia salió a las 8'50 acompañado del ministro de Trabajo señor Ramos.

Los periodistas pidieron a éste que les diera una referencia de la reunión contestando: Ya no soy secretario porque el Gobierno está dimitido.

El señor Barcia, añadió, dirá a ustedes lo tratado.

Lo que dice el señor Barcia

El ministro de Estado dimisionario señor Barcia nos manifestó

que había tenido un cambio de impresiones con los ministros dando cuenta del alcance de la audiencia que había celebrado con el señor Azaña.

Ya les dije en la puerta de Palacio que el señor Azaña admitió la dimisión al Gobierno y que las consultas comenzarán por la mañana a las diez treinta.

Calculo, añadió, que las consultas terminarán a las 1'30 de la tarde.

El primero que evacuará su consulta será el señor Martínez Barrio, después todos los jefes de minorías, incluso los comunistas y en un total de diez.

Sólo se llamará a Palacio a los jefes de grupos, no los representantes de otras fuerzas que no constituyen grupo.

No cree que se presente el Gobierno a la Cámara

Los periodistas preguntaron al señor Barcia si creía que el nuevo Gobierno podría presentarse hoy martes a la Cámara.

Contestó el señor Barcia que si las consultas terminan efectivamente a las 1'30 de la tarde, por muy apresuradamente que sean designados los ministros, no cree que haya tiempo material para que el nuevo Gobierno acuda al Congreso.

Las crisis no se resuelven tan fácilmente como se resolvió la crisis de ayer.

A las tres menos diez entraba en la meta el belga Gustavo Deloer con 6 horas 28 minutos 39 segundos seguido a media rueda todos por Carretero, Fermín Trueba, Cañardo y Flaquer.

Al entrar en el parque el italiano Erba cayose de la máquina causándose desgarros en ambas piernas.

Esta noche serán obsequiados con una función de honor y mañana descansarán.

El Negus se acuerda de sus derechos

Jerusalén.—El Negus ha declarado que no ha renunciado a sus derechos sobre Abisinia.

Todavía no ha decidido si fijará su residencia en Ginebra o en Londres.

El Negus da por terminada la guerra

Ginebra.—El secretario de la Sociedad de Naciones ha recibido un telegrama del Negus anunciándole que da por terminada la guerra con Italia, al mismo tiempo protesta de los medios guerreros empleados por los italianos, pidiendo se reconozca el derecho del pueblo etíope.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona

del día 11 de Mayo de 1936

Inter. 4 por 100 A.	71'50
Id. 4 id. B.	71'50
Exter. 4 id. A.	90'25
Id. 4 id. B.	90'00
Amort. A. 1927	99'65
Id. B. id.	99'50
Id. 4 id. A. 1935	89'75
Id. id. B.	89'75
Obligaciones Norte Prioridad	00'00
Cédulas Banco Crédito Local (Interprovincial) 5%	90'75
Cédulas Caja de Emisiones 5%	89'00
Céd. B. Hip. de España 4%	00'00
» » » 5%	91'25
» » » 6%	000'00
Franco cheque Paris	48 35
Dollars id. New-York	7 35
Libras id. Londres	36 55
Reichmarks id. Berlin	2 965

SECCION DE ESPECTACULOS

CASINO DEL CONSEY

HOY MARTES: a las 6 45. — Popular de Moda

AILEISMO. — Documental de cultura física.

Y el grandioso film de éxito jamás superado

LAS MANOS DE ORLAC

Por el actor vampiro PETER LORRE

LOS MISTERIOS DE PARIS. — (En español).

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

USTED QUE HA VISTO A

SHIRLEY TEMPLE

en «OJOS CARIÑOSOS», «LA PEQUEÑA CORONELA», «NUESTRA HIJITA» y en «AHORA Y SIEMPRE». No pierda ahora la oportunidad de admirarla en su última producción de esta temporada que lleva por título

La simpática huerfanita

considerada como la mejor de la pequeña gran actriz SHIRLEY TEMPLE, secundada por ROCHELLE HUDSON y JOHN BOLES.

Pronto: LIMPIA FIJA Y DA ESPLENDOR, por Anny Ondra, EL CHICO MILLONARIO, por Eddie Cantor, y ¿.....?

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO: a las 6'45 y 9'45. — DOMINGO: a las 3'30, 6'45 y 9'45

LUNES: a las 6'45 y 9'45

EL PROGRAMA «BOMBA» DE LA TEMPORADA DE PRIMAVERA!!!

DOS FUSILEROS SIN BALA

En español. — Perodia de «TRES LANCEROS DE BENGALA» por Laurel y Hardy

EL ACORAZADO MISTERIOSO

En español. — Por Robert Taylor y Jean Parker. Dinamismo, interés y acción

Dos películas «Metro» que cada una por sí sola vale un tesoro

TAQUILLA: Sábado a las 4 tarde y domingo a las 9 de la mañana.

SALON TRIANON

MIERCOLES: a las 6'45 y a las 9'45. — SESIONES ESPECIALES

Programa doble. — Entrada única, 0'50

El gran film de cow boys por el rey de los caballistas TOM KEENE

EL RIO ESCARLATA

— Y —

Próximamente: CORAZON BANDOLERO. — (En español).

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

La vuelta ciclista a España

Almería. — La etapa de la vuelta ciclista a España, Granada Almería, se ha corrido hoy. Los corredores fueron despedidos por las autoridades.

Después de 18 kilómetros, abandonó el sevillano Montes.

La carrera se ha hecho a un tren duro hasta el mediodía. Después aplañáronse los corredores entrando con retraso en la meta de Almería.

PRENSA ASOCIADA

ESTADISTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 3 de Abril

1 ternera, 135 kilos, Ses Guerrigues.

1 ternero, 220, Torrellesá Vey.

1 idem, 134, Manuel Pallicer.

1 idem, 236, Santa Marliana.

1 ternera, 64, Binlatí Bill.

1 ternero y 3 corderos, 391, Machaniet.

2 corderos, 16 Llmene.

1 id., 12'500, Binmeymut Petit.

2 idem, 30, Chenche den Borrás.

1 idem, 12, Musultanet.

2 idem, 29, Malbuger nou.

1 idem, 20, Estancie Batle.

4 idem, 56, Algenderet.

4 idem, 59, Santa Catalina.

1 vaca, 207, Guillermo Sintes.

1 ternero, 312, Binfamis.

3 cabras, 27, Lorenzo Pons.

12 cerdos, 376

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	285'00
Onzayas sus fracciones	285'00
Isabelinas	286'00

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Obl. Ayunt.º Mahón 5% 1921	100
Empréstito 100.000 ptas.	100
» Ayunt.º Mahón 6% 1925	100
» » » 6% 1927	100
» libre impuestos	100'106
» Ayunt.º Mahón 6% 1929	100
» libre impuestos	100'106
» Ayunt.º Ciudadela 6%	100'102
Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100'128
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 6% 1933 libre impuestos	100
Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A. al 5% 1936 libre impuestos	100
Ac. Sociedad General de Alumbrado	5
Ac. Banco de Menorca	5
» Banco de Ferrerías	10
» Crédito Mercantil Menorca	50

628 LOS HIJOS DESGRACIADOS

deciendo al fin que obedecen. Yo no quiero ni pre- tendiendo otra cosa que premiar la generosidad del hombre bondadoso que me amparó en la des- gracia, compadeciéndose de mi infortunio y aco- gléndome en su casa sin saber quién soy. ¡Qué satisfacción tan inmensa para mí, si algún día pudiera decirle: «Usted me salvó de la miseria y yo le he salvado de la ruina!»

Crecía su entusiasmo a medida que pensaba en todo esto, y sentíase con fuerzas para reali- zar su obra para concebir nuevos planes que la completaran.

El fabricante no había dedicado aquella no- che ni un solo momento a pensar en su porvenir y a ella, por el contrario, tenía desvelada la sal- vación de su protector.

Estos pensamientos evocaron en Josefina el recuerdo de Julio.

— ¡De él aprendí todo eso que al pobre don León tanto le sorprende y admira! — se dijo —. ¡Julio!... ¡El sí que tiene talento! Cuando le oía explicar sus planes, sus proyectos, sus empresas, entusiasmada procuraba aprender de él para comprenderle, para seguirle en sus sueños, para mejor admirarle. ¡Para lo que me ha venido a servir lo que de él aprendí! ¡Quién me hubiera dicho entonces que había de llegar un día en que, lejos de él, su recuerdo fuera para mí un remor- dimento!

Ya no pensaba en don León, sino en Julio, y, al pensar en él, lloraba.

¡—Y qué orgullo el mío al verme amada por

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 625

a mí ¿qué me importa? ¿Necesito conocer su pa- sado para admirarla y respetarla? No. ¿Puedo dudar que es muy buena, muy inteligente y muy simpática? Tampoco. Pues entonces, ¿qué nece- sidad tengo de saber lo que ha sido? Ninguna. Me basta con saber lo que es, y nadie se atreve- rá a poner en duda que es una mujer perfecta, superior, inimitable.

Fuese exaltando más y más, y recreábase re- cordando y enumerando las perfecciones que tanto admiraba.

De su talento no había que hablar.

Allí estaba el presupuesto que lo atestigua- ba.

—Pues, ¿y su bondad?—añadió—. ¡Siempre tan afable, tan cariñosa para con todo el mun- do! Desde que la tengo a mi lado, creo que has- ta yo me he vuelto mejor, pues por no desmere- cer a sus ojos, me contengo y no soy tan irasci- ble como antes. Y es que lo bueno se pega, y el ejemplo puede mucho.

No echó en olvido su hermosura.

—Pocas mujeres he visto con facciones tan correctas—murmuró—y tan expresivas y tan ar- mónicas.

También reconoció su distinción.

—Parece una gran señora—dijo—e insensi- blemente uno se siente poseído de respeto en su presencia. Cuando avanza por entre los telares, dirigiendo sonrisas a los trabajadores e inspecio- nándolo todo, parece una reina cruzando por lu- josos salones.

SECCION DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería
Papelería y Encuadernaciones

DE
MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza de Pablo Iglesias, 17 TALLERES: R. Abundancia, 30

Teléfono número 84



Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería



Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

"WATERMANN"
Y
"PELIKAN"



VERDADERO
JARABE PAGLIANO
Purgante depurativo, Vegetal

CURA Y SANA las enfermedades del estómago, del intestino y de la sangre viciada

Jarabe - Poivos - Tabletas Panpagliano

PROBADO la nueva forma PANPAGLIANO sin dolor y de sabor agradable

Prof. Ernesto Pagliano

NAPOLI - Calata S. Marco, 4
AGENTES EN ESPAÑA: A. URIACH Y CA. S. A. BARCELONA

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón
Obras que pueden adquirirse en esta Establecimiento

«El mes de Mayo consagrado a la Santísima Virgen»...
«Breve mes de Mayo»...
«Los Siete Domingos de San José y Novena al Santo Patriarca»...
«Santa Teresita del Niño Jesús»...
«Una rosa de San José»...
«Santa Teresita del Niño Jesús»...
«Historia de su alma»...
«Devocionario de Santa Teresita del Niño Jesús»...
«Novena y Oficio a Santa Teresita del Niño Jesús»...
«El Caballero Cristiano»...
«Devocionario completo»...
«Fiesta procesional»...
«Novena y Oficio»...
«Compendio de la Cruz»...
«Vida de San José»...
«Vida de San Juan»...
«El nacimiento de San Juan»...
«El nacimiento de San Juan»...
«El nacimiento de San Juan»...

LA PLUMA DE USO MAS POPULAR

788 de punta Ovalada



ESTERBROOK

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón

626 LOS HIJOS DESGRACIADOS

Acabó diciendo:

—En fin, que es, en todos sentidos, una mujer como no hay otra, que encanta, que seduce, que admira...

E involuntariamente, sin darse cuenta de ello, puso fin a sus elogios con un suspiro.

...

¿Por qué suspiraba el bueno de don León, pensando en Josefina?

No habría sabido explicarlo.

Era que aquella admiración que por ella sentía no se limitaba a su inteligencia, anonadada por superioridad de otra inteligencia más grande, más clara; tenía sus raíces en el corazón, y, por lo tanto, más que un justo homenaje del sentimiento, era un impulso de la sensibilidad.

El fabricante suspiró y volvió a suspirar algunas otras veces, mientras con los codos sobre la mesa y la frente apoyada en las manos, pensaba en Josefina, en vez de estudiar el presupuesto.

Ya muy tarde, retiróse a descansar, sin haber decidido nada ni haber hecho cosa de provecho para sus intereses.

Continuaba con las mismas dudas que antes.

No sabía si las reformas propuestas le eran ventajosas, ni si contaba con capital suficiente para acometerlas.

¡Y se había comprometido a dar aquella noche una respuesta definitiva!

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 627

Pero, en cambio, se había afirmado más y más en su convencimiento de que Josefina era una mujer excepcional en todo.

Y como si esto fuese para él más importante aún que el propio descanso, se acostó, no para dormir, sino para seguir pensando en lo mismo.

...

Tampoco Josefina durmió mucho aquella noche, también estaba desvelada.

Mientras don León pensaba en ella, ella pensaba en don León, aunque de muy distinto modo.

Los pensamientos del fabricante los inspiraba el entusiasmo de la admiración, y los suyos eran hijos del entusiasmo de la gratitud.

Recogida en el modesto cuartito que ocupaba en el pabellón de Jenaro, el carretero, daba vueltas en el lecho, pensando:

—¡Si don León se decidiese a hacer lo que le aconsejo! ¡Creo que le salvaría! Tal vez me equivoque. acaso precipitase su ruina; pero no, no puede ser. Las reformas en cuestión son lógicas, razonables, necesarias. Todo sería cuestión luego de actividad e inteligencia, y yo me esforzaría en el cumplimiento de mi deber, sustituiría en todo a ese pobre hombre, que tiene un buen corazón, un gran corazón, pero nada más... No es posible que Dios no ayudase mis esfuerzos, ob-

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista mensual ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Pallas, 3.—Apartado 143.—Barcelona
De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas. Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, utilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos tomos al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Va publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor base científica industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Maestros, Escuelas, Salones y Escuelas particulares. Cuarenta y cinco títulos en un volumen. Precio de cada ejemplar, a 10 céntimos. En cada ejemplar se incluye un libro por adelantado.

Hay también Diálogos y Salones.
Cada ejemplar, con el impreso en letra de ganso, en un volumen de 100 páginas, con el impreso en letra de ganso, en un volumen de 100 páginas, con el impreso en letra de ganso, en un volumen de 100 páginas.

Imp. de M. Sintes Rotger. — 62629